

COMMUNIQUÉ DE PRESSE



Informations réglementées • Bruxelles, le 30 août 2023 – 7h00 (CET)

Ageas publie ses résultats du premier semestre 2023

- Résultat opérationnel net d'EUR 599 millions confirmé par une excellente génération de capital opérationnel
- Le résultat opérationnel net a grimpé de 30% (dans le cadre des nouvelles normes comptables) confirmant la solidité de la performance d'Ageas
- Performance commerciale solide en Vie en Chine et en Non-vie dans tous les segments
- Comme l'année dernière, un acompte sur dividende d'EUR 1,5 par action sera payé

Chiffres clés (Groupe)	
Résultat	<ul style="list-style-type: none">• Le résultat opérationnel net s'est établi à EUR 599 millions, représentant un rendement sur capitaux propres de 16,9%• Le résultat net s'est établi à EUR 531 millions• La génération de capital opérationnel s'est élevée à EUR 1.026 millions• La génération de capital libre opérationnel s'est élevée à EUR 492 millions
Encaissements (à taux de change constant)	<ul style="list-style-type: none">• Les encaissements ont progressé de 6 % pour s'établir à EUR 9,3 milliards• Les encaissements en Vie ont grimpé de 4 % grâce à une forte croissance en Asie• Les encaissements en Non-vie ont grimpé de 11 % à EUR 3 milliards, affichant une hausse substantielle dans l'ensemble des segments
Performance opérationnelle	<ul style="list-style-type: none">• Le ratio combiné s'est établi à 93,3 % grâce à une expérience de sinistralité favorable dans toutes les lignes de produits et à une amélioration du ratio de dépenses• La marge des produits à taux garantis s'est élevée à 116 pb et la marge des produits en unités de compte s'est établie à 39 pb
Bilan	<ul style="list-style-type: none">• Les Capitaux Propres Elargis s'élèvent à EUR 15,6 milliards, soit EUR 84,96 par action• Le ratio Solvabilité II du Pilier II a atteint 220 %, largement dans les limites de l'appétence au risque du Groupe• Le total des liquidités du Compte général au 30 juin 2023 s'élevait à EUR 0,8 milliard• Les Passifs Vie hors UG/L se sont établis à EUR 83 milliards

Un aperçu des chiffres et une comparaison avec l'exercice précédent sont disponibles à la page 6 du présent communiqué de presse et sur le site web d'Ageas.

Impact24 – Réalisations non financières et en matière de durabilité

- **MSCI** a revu la notation ESG d'Ageas à la hausse de « A » à « AA », sa deuxième notation la plus élevée et la troisième révision à la hausse du Groupe depuis 2018, tandis que la **notation ISS** a également progressé pour atteindre une note globale de 7.
- La filiale belge d'Ageas, AG, a obtenu le label **Ecovadis Gold**, ce qui la place parmi les 5 % d'entreprises les plus performantes du monde en termes de durabilité.
- Afin de poursuivre la diversification et de renforcer le réseau de distribution du Groupe en Asie, **de nouveaux canaux d'agences** et des **plateformes numériques** ont été lancés.
- Ageas Corporate Centre, AG et AG Real Estate en Belgique ainsi qu'Ageas UK ont toutes obtenu la certification « **Top Employer** », tandis qu'Ageas Asia a été nommée parmi les « **Meilleures entreprises pour lesquelles travailler en Asie 2023** ».



Hans De Cuyper,
CEO Ageas

Nous avons connu un premier semestre solide, avec de bonnes performances commerciales en Vie en Chine et en Non-vie dans toutes les régions. Toutes les entités opérationnelles ont fait preuve de résilience face aux turbulences persistantes sur les marchés financiers d'Europe et de Chine. Grâce à notre bonne performance commerciale et à notre génération de capital opérationnel, nous sommes confiants dans notre capacité à atteindre un résultat opérationnel net situé entre EUR 1,1 milliard et EUR 1,2 milliard pour 2023. Le Conseil d'administration d'Ageas a décidé de verser un dividende brut en espèces intermédiaire d'EUR 1,5 par action, et nous avons l'intention de répéter cette opération chaque année à l'avenir. Ces résultats semestriels sont les premiers publiés selon les nouvelles normes comptables IFRS, et nous nous félicitons de la plus grande transparence qu'elles offrent car elles reflètent mieux nos performances, notamment en ce qui concerne la contribution de nos participations asiatiques et de notre activité Vie. Les nouvelles normes confirment nos bons résultats et montrent la solidité du Groupe avec des capitaux propres élargis de près d'EUR 16 milliards. À mi-chemin de notre stratégie Impact24, je suis fier des réalisations importantes accomplies jusqu'à présent et de notre approche résolue visant à atteindre tous les KPI définis. En conclusion, je souhaite remercier les équipes financières de l'ensemble du Groupe pour les efforts exceptionnels qu'ils ont déployés en vue d'assurer une transition fluide vers les normes IFRS 17. »

CONTACT MÉDIAS

+32 (0)2 557 57 36

RELATIONS INVESTISSEURS

+32 (0)2 557 57 32

AGEAS

Rue du Marquis 1
1000 Bruxelles – Belgique

www.ageas.com

[@AgeasGroup](https://twitter.com/AgeasGroup)

EURONEXT BRUSSELS

Ticker : AGS
ISIN : BE0974264930

QUICK LINKS

[À propos d'Ageas](#)
[Impact24](#)
[Sustainability](#)
[Annual Reporting](#)

Excellente performance

Dans l'ensemble, Ageas a connu un premier semestre 2023 solide. Les encaissements ont progressé de 6 % portés en particulier par les nouvelles affaires en Vie en Chine, tandis que les encaissements en Non-vie ont enregistré une forte hausse dans tous les segments. Les marges élevées des produits à taux garanti en Vie et des produits en unités de compte, de 116 pb et 39 pb respectivement, ainsi que le ratio combiné en Non-vie de 93,9 %, ont abouti à un résultat opérationnel net d'EUR 599 millions. Ces résultats renforcent notre confiance dans la prévision d'un résultat opérationnel net pour l'ensemble de l'exercice 2023 situé entre EUR 1,1 milliard et EUR 1,2 milliard, sauf événement majeur imprévu. La solide performance s'est également traduite par une génération de capital opérationnel d'EUR 1.026 millions pour l'ensemble des entités, dans le champ d'application de Solvabilité II comme en dehors de celui-ci. La génération de capital libre opérationnel s'est élevée au chiffre solide d'EUR 492 millions sur le premier semestre de l'année. Sur base de ces résultats semestriels solides, le Conseil d'administration a décidé de verser un dividende brut en espèces intermédiaire d'EUR 1,5 par action, et à l'intention de répéter cette décision à l'avenir. La croissance du dividende par action prévue dans le cadre d'Impact24 sera reflétée dans le dividende définitif.

Encaissement

L'encaissement du Groupe a augmenté de 6 % au premier semestre par rapport à l'année dernière pour s'établir à EUR 9,3 milliards. L'augmentation de l'encaissement en Vie s'appuie principalement sur les nouvelles activités en Chine avant une modification des taux de tarification réglementaires. En Belgique et au Portugal, l'appétit des consommateurs pour les produits en Vie a souffert de la hausse des taux d'intérêt et de la volatilité des marchés financiers. Dans ces deux pays, des campagnes présentant les caractéristiques améliorées de certains produits ont été lancées afin de renforcer le positionnement commercial. La légère baisse des **Passifs Vie** hors UG/L s'explique par l'impact défavorable des taux de change.

L'encaissement en **Non-Vie** a progressé sur les marchés matures de Belgique et d'Europe ainsi que dans les partenariats asiatiques, grâce notamment à la croissance des portefeuilles et aux augmentations tarifaires en réaction à l'inflation.

Performance

Le **résultat opérationnel net** du Groupe s'est établi à EUR 599 millions, soit un rendement sur fonds propres de 16,9 % et 30 % de plus que le résultat net de l'année dernière hors RPN(i) d'EUR 456 millions, tel que rapporté selon les anciennes normes comptables.

La **marge des produits à taux garantis** en Vie de 116 pb et la **marge des produits en unités de compte** en Vie de 39 pb reflètent la solide performance opérationnelle des activités Vie.

Le résultat opérationnel net en Vie s'est établi à EUR 481 millions.

Le **ratio combiné** de 93,9 % en Non-vie s'explique principalement par une expérience de sinistralité favorable dans toutes les lignes de produits, par des conditions météorologiques relativement favorables au premier semestre 2023 et par une amélioration du ratio de dépenses. Cela se traduit par un résultat opérationnel net d'EUR 181 millions, en hausse de 35 % par rapport à l'année précédente, si l'on exclut la plus-value de capital réalisée sur la vente des lignes commerciales au Royaume-Uni en 2022.

Bilan

La **Marge sur Services Contractuels (MSC)** à la fin du premier semestre s'élevait à EUR 9,4 milliards.

La croissance globale de l'encaissement en Vie s'est traduite par une contribution des nouvelles affaires à la MSC d'EUR 466 millions. L'évolution de la MSC opérationnelle s'est élevée à EUR 249 millions, principalement tirée par l'Asie. Cela correspond à une augmentation annualisée de 5,1 %, en ligne avec l'année dernière.

À la fin du premier semestre, les **Capitaux Propres Elargis**, composé des fonds propres d'EUR 7,2 milliards, des plus-values et moins-values latentes sur l'immobilier et de la MSC sur l'activité Vie, s'établissait à EUR 15,6 milliards, soit EUR 84,96 par action. La contribution apportée par le résultat opérationnel net et les variations de la MSC opérationnelle nette a été compensée par le paiement du dividende 2022 final et par une évolution défavorable des taux de change.

Solvabilité et génération de capital

Le **ratio Solvabilité II du Pilier II** a augmenté de 2 points de pourcentage sur six mois pour s'établir à un niveau élevé de 220 %, largement supérieur à l'objectif du Groupe de 175 %. La contribution des opérations d'assurance a entièrement couvert le versement du dividende attendu. La solvabilité des entreprises n'entrant pas dans le champ d'application de Solvabilité II a augmenté à 213 %, contre 207 % à la fin de l'année passée. L'effet des modifications du cadre réglementaire a été plus que compensé par la contribution des activités d'assurance et des marchés financiers.

La **génération de capital opérationnel** sur la période a progressé de 16 % par rapport au premier semestre 2022 et a passé la barre d'EUR 1 milliard. Ce total inclut EUR 421 millions pour les entreprises relevant du champ d'application de Solvabilité II et EUR 700 millions pour les entreprises en dehors du champ d'application, tandis que le Compte général a consommé EUR 94 millions. Ces chiffres témoignent de la performance opérationnelle solide de l'ensemble du Groupe et confirment le résultat opérationnel net élevé.

La **génération de capital libre opérationnel**, pour les sociétés dans le périmètre de Solvabilité II comme en dehors de celui-ci, s'est élevée à EUR 492 millions sur le premier semestre de l'année.

Compte tenu de la solidité continue de sa position financière, même dans le contexte économique instable actuel, et vu la génération de capital libre opérationnel élevée dans l'ensemble du Groupe, Ageas confirme avec confiance la projection d'une croissance moyenne du dividende par action de 6-10 % sur la période d'Impact24 sauf circonstances exceptionnelles. Le versement du dividende consistera en un acompte sur dividende brut en espèces d'EUR 1,5 par action fin octobre et en un dividende définitif qui reflètera la performance sur l'ensemble de l'année.

Informations relatives aux différents segments

Belgique

L'encaissement a progressé de 1 % grâce à une très forte croissance en Non-vie (+10 %) qui compensa la baisse de l'encaissement en Vie (-5 %). L'encaissement en Non-vie a enregistré une hausse dans l'ensemble des segments d'activité grâce à une augmentation des volumes et à des hausses de tarifs, tandis que l'encaissement Vie a baissé en raison de la perte d'appétit des clients provoquée par la hausse des taux d'intérêt et la volatilité des marchés financiers. Néanmoins, la contribution des nouvelles affaires à la MSC, en conjonction avec la valeur-temps, a plus que couvert la libération de la MSC au résultat opérationnel net.

La marge des produits à taux garanti en Vie a atteint un niveau élevé de 95 pb, se situant confortablement à l'extrémité supérieure de la fourchette cible. La comparaison avec l'année précédente est influencée par le niveau exceptionnellement élevé des plus-values réalisées au premier semestre 2022.

Le ratio combiné en Non-Vie s'est établi à 86,1 % grâce à la solide performance de tous les segments d'activité et aux conditions météorologiques favorables. Le ratio combiné de l'exercice précédent incluait un impact significatif des intempéries.

Le résultat opérationnel net sur la première moitié de l'année s'est élevé à EUR 263 millions, dont EUR 167 millions en Vie et EUR 96 millions en Non-vie. L'évolution du résultat Vie par comparaison à l'année passée s'explique entièrement par la contribution des plus-values. La solide performance opérationnelle s'est également traduite par une génération de capital opérationnel d'EUR 298 millions.

Europe

L'encaissement total a augmenté de 4% à taux de change constant, l'augmentation de l'encaissement en Non-vie ayant plus que compensé la baisse de l'encaissement en Vie. L'encaissement en Non-Vie a augmenté de 14 % à taux de change constant, principalement grâce à une augmentation au Portugal (+13 %). Suite au maintien d'une forte discipline technique en matière de tarification face à l'inflation, l'encaissement au Royaume-Uni, à périmètre constant, tenant compte de l'activité commerciale cédée, affiche une hausse de 25 %. L'encaissement en Vie a baissé de 18 % à taux de change constant, sous l'effet d'une baisse d'appétit pour les produits en unités de compte au Portugal, partiellement compensé par une augmentation de l'encaissement en Turquie.

La marge des produits à taux garanti en Vie a augmenté pour atteindre 191 pb grâce à un meilleur résultat d'investissement, tandis que la marge sur les produits en unités de compte en Vie s'est élevée à 22 pb.

Le ratio combiné en Non-vie s'est établi au même niveau que l'année précédente, à 98,1 %. L'augmentation des coûts liés à la sinistralité médicale au Portugal a été compensée par l'amélioration du ratio combiné au Royaume-Uni.

Le résultat opérationnel net s'est élevé à EUR 36 millions, dont EUR 19 millions en Vie et EUR 17 millions en Non-vie. Le résultat en Vie a progressé par rapport à l'an dernier grâce à une amélioration du résultat d'investissement. Le résultat en Non-vie de l'année passée incluait une plus-value exceptionnelle d'EUR 45 millions liée à la vente du portefeuille commercial au Royaume-Uni.

Asie

L'encaissement en Asie a progressé de 9% à taux de change constant sur le premier semestre de l'année, avec une croissance solide en Vie comme en Non-vie. En Vie, l'augmentation de 9 % de l'encaissement s'appuie principalement sur les nouvelles activités importantes en Chine, en hausse de 45 % avant une modification du rendement garanti, tandis que les renouvellements sont restés en ligne avec l'année passée avec d'excellents ratios de persistance. En Non-vie, l'encaissement a augmenté de 9 % à taux de change constant grâce à une dynamique de vente favorable dans toute la région. Cela s'est traduit par une contribution des nouvelles affaires à la MSC d'EUR 363 millions et une évolution de la MSC opérationnelle d'EUR 244 millions.

Le résultat opérationnel net, qui s'est établi au niveau solide d'EUR 297 millions, inclut une augmentation des coûts liés à la santé en Chine dans le contexte de la réouverture du pays après la COVID, tandis que le premier semestre de l'année passée avait bénéficié d'une baisse de la sinistralité durant le confinement. La croissance et la solide performance opérationnelle dans la région asiatique se sont traduites par une génération de capital opérationnel d'EUR 712 millions.

Réassurance

L'encaissement de l'activité Protection en réassurance a progressé grâce à de nouvelles primes externes non proportionnelles liées à l'activité de réassurance de tiers via Ageas Re.

Le ratio combiné de l'activité Protection a progressé à 71,4 %, contre 94,9 % au premier semestre 2022.

Le résultat opérationnel net total du segment Réassurance a progressé à EUR 66 millions, une hausse significative par rapport à l'année passée grâce principalement aux conditions météorologiques favorables, tandis que le résultat de l'année passée avait fortement souffert des intempéries en Belgique et au Royaume-Uni.

Réalisations non financières et en matière de durabilité

Conformément à l'ambition d'Ageas d'être un « Great place to Grow », Ageas Corporate Centre, AG et AG Real Estate en Belgique ainsi qu'Ageas UK ont toutes obtenu la certification « **Top Employer** », tandis qu'Ageas Asia a été nommée parmi les « Meilleures entreprises pour lesquelles travailler en Asie 2023 ».

Soulignant encore d'avantage le fort engagement d'Ageas en faveur de l'investissement responsable, AG en Belgique a franchi une étape majeure sur le premier semestre de l'année en classant avec succès plus de 99 % de ses fonds d'investissement dans le périmètre de l'article 8 du SFDR. AG a également obtenu le label **Ecovadis Gold**, ce qui la place parmi les 5 % d'entreprises les plus performantes du monde en termes de durabilité, et a lancé sa **plateforme Go4Impact** permettant aux courtiers de calculer leurs émissions de CO2 et d'élaborer un plan de réduction des émissions. Pour la deuxième année consécutive, **Ageas Portugal** a soutenu **Triggers**, un programme d'accélération qui stimule la génération de nouvelles idées et leur transformation en solutions durables, en soutenant les entrepreneurs et les start-ups avec des solutions innovantes à impact. En **Asie**, Etiqa est devenue le premier assureur malais à adhérer aux Principes pour l'assurance durable (PSI) des Nations unies. En reconnaissance des efforts considérables déployés dans l'ensemble du Groupe en matière de durabilité, **MSCI** a revu la notation de durabilité d'Ageas à la hausse de « A » à « AA », tandis que la **notation ISS** a également progressé pour atteindre une note globale de 7.

De **nouveaux réseaux d'agences** ont été lancés en Inde et aux Philippines, poursuivant ainsi la diversification et le renforcement du réseau de distribution du Groupe en Asie. Pour la troisième année consécutive, Ageas UK s'est vue décerner le titre de « **Personal Lines Insurer of the Year** » lors des British Insurance Awards et AG a été désignée pour la dixième fois par les courtiers comme la meilleure compagnie pour les courtiers en assurances en Belgique et récompensée par le « **Decavi Non-Life Brokers' Trophy** ». Philippe Van Belle, CIO d'AG a été nommé **CIO de l'année** en Belgique pour la migration des systèmes centraux d'AG vers une plateforme plus moderne. Seguro Directo, la compagnie d'assurance directe d'Ageas au Portugal, se distingue pour la 3e année consécutive par le prix « **Excellence Choice** », un prix qui récompense les meilleures pratiques orientées client.

Évolutions stratégiques

En Europe, Ageas a signé une convention de vente avec La Mutuelle Épargne Retraite Prévoyance Carac pour la **vente des activités d'assurance Vie d'Ageas en France**, une opération qui devrait être clôturée au 3^{ème} trimestre 2023. En Belgique, AG et BNP Paribas Fortis ont racheté Touring SA, AG détenant 75 % des actions.

Annexe 1 : Chiffres clés

CHIFFRES CLÉS AGEAS	1 ^{er} S 2023	2022	2 ^e S 2022	1 ^{er} S 2022
en EUR millions (sauf indication contraire)				
Encaissement brut	9 262	16 666	7 562	9 104
- Belgique	2 549	4 957	2 436	2 521
- Europe	1 700	3 378	1 612	1 766
- Asie	4 872	8 122	3 444	4 677
- Réassurance Protection	141	209	70	139
- Vie	6 236	11 334	5 067	6 267
- Non-vie	3 026	5 332	2 495	2 836
Résultat Net Ageas	531	1 097	466	631
Résultat Opérationnel Net Ageas	599	1 279	556	723
- Belgique	263	515	219	296
- Europe	36	82	(9)	90
- Asie	297	668	283	385
- Réassurance	66	(3)	(18)	15
- Compte Général	(63)	17	80	(63)
- Vie	481	1 044	437	608
- Non-vie	181	217	39	179
- Compte général	(63)	17	80	(63)
Marge Vie - Produits à taux garanti (en pb)	116	142	116	165
Marge Vie - Produits en unités de compte (en pb)	39	37	40	36
Ratio combiné Non-vie (en %)	93,3%	97,7%	99,2%	96,2%
Génération de capital opérationnel	1 026	1 791	906	884
Génération de capital libre opérationnel	492	1 172	604	569
Capitaux propres attribuables aux actionnaires	7 225	6 975	6 975	7 267
Capitaux propres élargis (comprehensive equity)	15 604	15 670	15 670	-
Capital disponible de solvabilité	15 219	14 959	14 959	16 724
Rendement sur capitaux propres	16,9%	17,3%	15,6%	19,2%
Nombre moyen cumulé d'actions en circulation (en millions d'actions)	184	184	-	185
Résultat opérationnel net par action (en EUR)	3,26	6,96	3,03	3,94
Génération de capital opérationnel par action (en EUR)	5,59	9,75	4,94	4,81
Nombre d'actions en circulation (en m d'actions)	184	184	-	184
Capitaux propres élargis par action (en EUR)	84,96	85,32	-	-
(Acompte sur) dividende déclaré par action (en EUR)	1,50	3,00	1,50	1,50
Objectifs Impact24				
- Marge Vie - Produits à taux garanti (en pb)	99	113	89	136
- Marge Vie - Produits en unités de compte (en pb)	39	37	38	36
- Ratio combiné Non-vie (en %)	90,5%	95,9%	97,8%	94,0%
- Solvabilité II - Pilier II	220%	218%	218%	221%

1. Marges Vie et ratio combiné à l'échelle du Groupe : le périmètre inclus toutes les entités à la part d'Ageas.

2. Objectifs Impact 24 : Les mêmes entités sont considérées que lors de la définition des objectifs Impact24. Le ratio combiné Impact24 et les marges Vie sont calculés sur la base de la part d'Ageas pour les entités en Belgique, au Royaume-Uni, au Portugal et pour la Réassurance Protection.

CONFÉRENCE TÉLÉPHONIQUE POUR LES ANALYSTES ET LES INVESTISSEURS :

30 août 2023

10:30 CET (09:30 au Royaume-Uni)

AUDIOCAST : WWW.AGEAS.COM

Écoute uniquement (code d'accès 5813028#)

+44 (0) 33 0551 0211 (Royaume-Uni)

+32 (0) 2 792 0435 (Belgique)

+1 786 496 5601 (États-Unis)

COORDONNÉES

RELATIONS INVESTISSEURS

- Veerle Verbessen
+32 (0)2 557 57 32
veerle.verbessen@ageas.com
- Arnaud Nicolas
+32 (0)2 557 57 34
arnaud.nicolas@ageas.com
- Anaïs de Scitivaux
+32 (0)2 557 57 95
anais.descitivaux@ageas.com

PRESSE

- Michaël Vandenberg
+32 (0)2 557 57 36
michael.vandenberg@ageas.com

CLAUSE DE NON-RESPONSABILITÉ

Les informations qui fondent les déclarations du présent communiqué de presse sont susceptibles de changer. Ce communiqué peut également contenir des prévisions ou d'autres déclarations prospectives relatives à Ageas. Ces déclarations sont basées sur l'état actuel des attentes du management d'Ageas ; elles sont bien entendu sujettes à des incertitudes, des hypothèses et des changements de circonstances. L'information financière incluse dans ce communiqué de presse n'est pas audité. Les déclarations prospectives ne sont en aucun cas une garantie de performance future ; elles comprennent des risques et des incertitudes susceptibles d'entraîner des écarts considérables entre les résultats réels et les résultats exprimés dans les déclarations prospectives. Bon nombre de ces risques et incertitudes concernent des facteurs sur lesquels Ageas n'a aucune capacité de contrôle ni même d'estimation précise, par exemple la situation future des marchés et les comportements d'autres participants des marchés. D'autres facteurs inconnus ou imprévisibles peuvent entraîner des écarts sensibles entre les prévisions contenues dans ces déclarations, à savoir notamment l'approbation indispensable des autorités réglementaires et de contrôle ainsi que le résultat des litiges actuels et futurs impliquant Ageas. Il convient donc d'appréhender ces déclarations sans leur accorder une foi excessive. Ageas n'est soumis à aucune obligation visant à actualiser ces déclarations et n'entend pas les actualiser, que ce soit à la suite d'informations nouvelles, d'événements futurs ou autrement, sauf dans la mesure imposée par la législation en vigueur.